
 

 0200/  0202السنة الدراسية :                                                        ثانوية سي يوسف بولخروف ـ الشفة

 ساعات 3المدة :           ع ت                                                                       3وى : المست

  نقاط ( 6) :  التمرين الأول

 البٌشر نضٌف داخل ،          ( تركٌزه المولً         من محلول حمض كلور الماء )        نضع فً بٌشر حجما 

 . عند درجة حرارة ثابتة لمزٌج التفاعلًالنوعٌة لناللٌة العن طرٌك لٌاس  التحول هذا نتابع،       من كربونات الكالسٌوم      كتلة 

                                            ٌنمذج هذا التحول التام بالمعادلة الكٌمٌائٌة التالٌة : 

 هو المتفاعل المحد .     ـ أنشئ جدول تمدم التفاعل ، ثم بٌن أن  1

 :   التفاعلً بدلالة تمدم التفاعل  للمزٌج 𝝈المنحنى البٌانً لتغٌرات الناللٌة النوعٌة ـ  2الشكل ـ ـ ٌمثل  2

 أ / بماذا تتعلك الناللٌة النوعٌة لمحلول مائً ؟ 

   الناللٌة النوعٌة عند   𝝈و     الناللٌة النوعٌة عند  𝝈كل من ب / أوجد 

                                                               𝝈    𝝈للمزٌج التفاعلً تكتب على الشكل :     𝝈/ اثبت أن الناللٌة النوعٌة  ت

 ؟ ، هل هاتان المٌمتان ثابتتان فً كل المحالٌل المائٌة      و      ثم استنتج الناللٌة النوعٌة المولٌة للشاردتٌن  ،بٌان الاكتب معادلة  /ث

 :  الزمن  للمزٌج التفاعلً بدلالة 𝛔التمثٌل البٌانً للناللٌة النوعٌة  ـ 0الشكل ـ ٌمثل  ـ  3
 .        و     أوجد عبارة السرعة الحجمٌة للتفاعل ، ثم احسب لٌمتها عند اللحظتٌن  أ / 

 ب / كٌف تفسر تنالص السرعة الحجمٌة للتفاعل  بمرور الزمن ؟ 

⁄   𝝈     بٌن أن :زمن نصف التفاعل ، ثم  / عرف ت  𝝈  𝝈      بٌانٌا.  لٌمته حددو   

                                           المعطٌات : 

               

 
 

 

2الشكل ـ   

1ل ـ الشك  



 

 نقاط ( 7التمرين الثاني : ) 

 الجدول التالً ٌحتوي على معلومات تخص بعض التوابع )الألمار الطبٌعٌة ( التً تدور حول كوكب زحل

                                                                                                                      )البعد المتوسط(  نصف المحور الكبٌر             اريالدور المد     تلة الك الممر
 

 ما هو المرجع المناسب لدراسة حركة هذه الألمار ؟ و ما هو الشرط  حتى ٌكون هذا المرجع عطالٌا ؟ ـ  1

 مبٌنا مولع كوكب زحل .        مثل برسم تخطٌطً مسار الممر بلر ـ استنادا على المانون الأول لكٌ 2

 . الممر وفك مداره لٌست منتظمة )وضح على نفس الرسم التخطٌطً السابك ( هذا نون الثانً لكٌبلر  بٌن أن حركةاعتمادا على الما ـ 3

 البعد بٌن مركزي زحل و أحد الألمار .مكعب    كتلة زحل و    ثابت الجذب العام  ،    بدلالة : ، ثم اوجد عبارته  عرف الدور ـ أ /  4

 ب / ذكر بالمانون الثالث لكٌبلر ، تأكد من صحته .    

                 ،                         باستعمال السلم :   بدلالة    ا / مثل بٌانٌ ت    
 

 كتلة كوكب زحل .  استنتج  ثماكتب معادلة البٌان ،  / ث    

 :  و نصف لطرها  باعتبار مدارات هذه الألمار دائرٌة مركزها هو مركز كوكب زحلـ  4
     ، كتلة زحل  بدلالة : ثابت الجذب العام  عبارة شدتها ، ثم اعطلمارالأ أحد هذه الموة المطبمة من طرف زحل على أ / مثل 

 .  و نصف لطر المسار الدائري ،    كتلة الممر  
 ب / بتطبٌك المانون الثانً لنٌوتن اثبت أن الحركة دائرٌة منتظمة

 .  و     ،   أحد هذه الألمار بدلالة مركز عطالة عبارة تسارع  اوجد/ ت
 ، بماذا تتعلك السرعة المدارٌة لهذه الألمار ؟       لممرالمدارٌة ل سرعةال/ احسب  ث

 .    سنة  09الدور المداري لكوكب زحل حول الشمس     ،                ،                          المعطٌات : 

 

 نقاط ( 7) :  ين التجريبيالتمر

 محلولل الذاتًتفكن لللمٌام بالمتابعة الزمنٌة ل )د(و  )ج(،  )ب(،  )أ( فً حصة الأعمال المخبرٌة كلف الأستاذ أربعة أفواج من التلامٌذ 

              الثلاثً الموجودة فً محلول كلور الحدٌد     باستعمال شوارد الحدٌد      للماء الأكسجٌنً    مائً  

                                 ة : ٌتفكن الماء الأكسجٌنً حسب المعادل    

  أضاف كل فوج للعٌنة      اللحظة  ،  عند   المولً ذو التركٌز      من المحلول        أخذ كل فوج عٌنة حجمها 

 ، انظر الجدول التالً :              ول كلور الحدٌد الثلاثًمحل من    من الماء الممطر و حجما     حجما الخاصة به 



 

 فً هذا التفاعل ؟ علل.      ما هو دور شوارد الحدٌد  أ / ـ  1

 )د(الفوج  انطلاق غاز الأكسجٌن عندٌة التفاعل لاحظ التلامٌذ أن فً بداب /    

 حسب رأٌن ؟ ما هو السبب   )أ(الفوج  عند علٌه وه مما ٌكون كثٌفا        

 الماء المثلج  من     ٌضعه فً بٌشر ٌحتوي على          ـ فً لحظات مختلفة ٌأخذ كل فوج من مزٌجه المتفاعل حجما  2

 .              ًتركٌزه المول              المحمض بمحلول برمنغنات البوتاسٌوم ثم ٌموم بمعاٌرته 

 لكل فوج عند لحظات زمنٌة مختلفة :          الجدول أدناه ٌمثل حجم برمنغنات البوتاسٌوم اللازم للتكافؤ 

 أ / مثل برسم تخطٌطً البروتوكول التجرٌبً للمعاٌرة 

                           : هما         / اكتب معادلة تفاعل المعاٌرة علما أن الثنائٌتٌن ب
 / انجز جدول تمدم تفاعل المعاٌرة .ت

 ماء الأكسجٌنً فً كل التجارب ٌكتب على بٌن أن تركٌز ال /ث

[    ]الشكل :   .مماسا باللتر   حٌث      

 .   المحلول تركٌز    / احسب تركٌز الماء الأكسجٌنً فً كل تجربة ، ثم استنتج  ج

[    ]  : الزمننً بدلالة منحنى تغٌرات تركٌز الماء الأكسجٌ )د(و )ب( ، )أ(  فوجال من  مثل كل / د       : 

 .على ورلة الإجابة بشكل تمرٌبً( بعد إعادة نمل البٌانات)علٌل تمع ال له ـ أرفك كل بٌان بالفوج الموافك 1

 ، مع التعلٌل .( ج )لبٌان الخاص بالفوج ا ـ مثل مع البٌانات السابمة 2

ق  و السدااااد ت  وف  الت   ب 
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